

## 中大牛津合研災害管理

中文大學今年創校五十周年，一系列校慶活動接踵而來，袁效仁知道，繼早前中大文物館與英國牛津大學阿什莫林考古與藝術博物館合辦畫展，日前兩校合辦的災害與人道救援研究所（CCOUC），更續簽五年合作協議，進一步深化兩校在災害與人道救援方面的科研及培訓合作。

### 向世衛提交意見

CCOUC是為災害及人道救援提供科研、教育及知識轉移平台，袁效仁知道，該研究所成立於一一年，隸屬中大醫學院公共衛生及基層醫療學院。Andrew Hamilton在續約儀式上表示，CCOUC的成立目標是發展嚴謹和嶄新的人道救援方向，其研究成果已多次發表於國際學術會議及文獻，亦就災害健康風險管理為世界衛生組織提供意見，被視為亞太區唯一有能力就應急危機管理的課程發展和培訓，以及衛生應急危機評估指引的草議，提供專家意見的研究機構。

它的另一工作是為亞洲區內特大或特殊類型的災害提供災害醫療及公共衛生技術支援，包括今年四川雅安地震、不丹冰湖氾濫等。CCOUC所長陳英凝亦表示，「亞洲是自然災難發生最頻密的地區，研究人員投身災害與人道救援的課題是理所當然的。」

研究所至今已帶領師生深入中國偏遠貧困地區進行十多次田野考察研究及知識轉移活動，足迹遍及七個西部省份，中大校長沈祖堯也在儀式上指，「CCOUC為科研人員提供一個很好的實踐基地，為真正有需要的人提供救援與協助。」

袁效仁認為，天災無常，大眾需加強防備不同層面災害的應變能力，通過培訓及演練，才能有效減輕災害給民衆健康帶來的危害。